



EDICION DE LA NOCHE

TERCERA DE HOY 31 DE AGOSTO
A LAS OCHO DE LA NOCHE.
La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 30.
Clausura de Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-42.

Santander, 30.
Hoy ha llegado a este puerto procedente de la Habana, el vapor-correo de la compañía Transatlántica 'Ciudad de Cadix', conduciendo 63 pasajeros de carácter oficial y 121 particulares.

Roma, 30.
El conde de Rascon, ministro de España en la corte del Quirinal, asistió ayer a una fiesta que se dio en el Tivoli con motivo de inaugurarse el alumbrado eléctrico en toda la ciudad.

París, 30.
El periódico 'La Defense' publica hoy un despacho de Roma anunciando que el Papa aceptando la proposición de Francia, ha resuelto enviar a Pekin la misión temporal a un legado encargado de estudiar de concierto con el gobierno chino y la legación de Francia las condiciones para la organización ulterior de una representación permanente de la Santa Sede en el Celeste imperio.

Bucharest, 30.
El príncipe Alejandro de Bulgaria ha llegado esta mañana a Sístova, donde ha sido objeto de una ovación.

Berlín, 30.
El rey de Portugal ha salido hoy de esta capital, dirigiéndose a Dresde.

Sistova, 30.
La recepción hecha al príncipe Alejandro en esta ciudad ha sido más entusiasta aún que la de Rouschtch.

El carretero no fué detenido.
—Ayer a las ocho se sintió atacada en la calle de Fuencarral, de un fuerte síncope una mujer, que fué trasladada inmediatamente por los guardias del cuerpo de seguridad a la casa de socorro del distrito del Hospicio, en donde falleció a los pocos momentos de llegar.

Mañana saldrá para los baños de Sorbon, con objeto de restablecer su salud, el celoso director general de Comunicaciones D. Angel Mansi.

A las ocho y media terminó anoche el consejo de ministros celebrado en la Presidencia. He aquí la nota oficial que se facilitó a los noticieros apenas terminó aquel:

«Aprobación de un crédito extraordinario por el establecimiento de una línea telegráfica por el valle de Aran. Decreto para llevar a efecto la ley de cajas especiales. Dos expedientes del ministerio de la Guerra sobre abono de atrasos. Se ha acordado que pase a informe del Consejo de Estado.»

Examen de política exterior, especialmente de las cuestiones de China y de Bulgaria.»

En los círculos políticos se aseguraba una ó dos horas después de haber terminado el consejo, que en el había reproducido el Sr. D. Venancio Gonzalez las impresiones que comunicó en la mañana de ayer, apenas llegado a Madrid, a los señores Sagasta y Moret.

De nuestro servicio particular recibimos los siguientes TELEGRAMAS:
Linares, 30 (7 n.).
La corrida ha sido buena, los toros han dado mucho juego.

San Sebastian, 30 (11:50 n.).
A las once menos cuarto ha terminado la corrida.

Los dos primeros toros que se corrieron, fueron de la ganadería del cura de la Morena, de Colmenar; y resultaron buenos. N. fueron picados, pero sufrieron banderillas de fuego, siendo después capeados, y muertos por Galindo a paso de banderilla, que lo hizo regularmente.

Los cuatro restantes pertenecían a la ganadería del duque de Veragua. El primero, murió de resultados de un puñay que le dió «Badila».

Mazzantini, soberbio en los quites, «Cara ancha», bien hiriendo. Mazzantini, bien en sus dos toros. «Cara», regular. Caballos muertos seis.

Los toros del duque, fueron voluntarios y de poder. El «Badila», muy bien. En banderillas, «Mogino». La corrida por la noche no ha resultado.

Los toros deslumbrados, siendo imposible apreciar los detalles de la lidia. La plaza se hallaba iluminada por 20 luces eléctricas. La presidencia regular.—C.

Ayer fueron detenidas 35 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

En la calle de Capellanes rieron ayer tarde dos muchachos de seis y ocho años respectivamente, resultando el menor con una grave herida en la cabeza.

El príncipe de Bulgaria despliega una actividad prodigiosa.
Ha recorrido con una rapidez extraordinaria los setenta kilómetros que separan a Sístova de Tirnova a donde llegó ayer ya entrada la noche.

La recepción hecha al príncipe fué sumamente entusiasta en Tirnova. Se dice que el príncipe no irá a Sofía sino después de haber recorrido las principales ciudades de Bulgaria.

Se añade que la principal causa del viaje precipitado del príncipe ha sido las diferencias entre Karaveloff, presidente del gobierno provisional de Sofía, y Stambouloff, que se puso al frente de otra junta.

Ambos se declararon favorables al príncipe; pero el primero se inclinaba a una política de conciliación, mientras que el segundo se muestra muy intransigente.

La presencia del príncipe ha impedido un rompimiento entre ambos personajes. Un despacho recibido esta mañana dice que reina completa tranquilidad en toda Bulgaria.

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué el día 30 de 32°0 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 29°2; Bilbao, 26°8; Oviedo, 18°0; Coruña, 19°0; Santiago, 21°3; Orense, 22°0; Pontevedra, 18°3; Vigo, 17°2; Cáceres, 27°0; Badajoz, 26°0; San Fernando, 14°4; Sevilla, 30°0; Málaga, 26°3; Granada, 26°0; Alicante, 29°8; Murcia, 24°2; Valencia, 24°0; Palma, 00°0; Barcelona, 27°4; Teruel, 19°8; Zaragoza, 26°4; Soria, 23°4; Burgos, 21°0; León, 22°0; Valladolid, 25°0; Salamanca, 25°3; Segovia, 24°4; Ciudad-Real, 22°8; Albacete, 20°2.

El día de hoy en Madrid ha variado muy poco respecto del de ayer. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 21 grados centígrado a las siete de la mañana, 32 a las doce del día y 33 a las tres de la tarde.

El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo.

El propietario del 'Diario de Avisos', de Logroño, D. Agustín Ortoneda, ha tenido la inmensa desgracia de perder a su hija la señorita doña Paz. Le acompañamos muy sinceramente en el hondo pesar que le aflige.

Hoy habrá obsequiado el Ayuntamiento de San Sebastian con un banquete al jurado del concurso musical y a la prensa periódica.

El periódico 'La Crónica', en su número de hoy, publica una relación de todos los establecimientos de esta corte en los que se expendían adulterados los vinos, aguardientes y otros artículos de consumo.

Desde mañana 1.º las horas de oficina en las del Ayuntamiento serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

El público podrá enterarse del estado de sus asuntos de once a una de la tarde. En el ministerio de la Gobernación también se cambiará de hora: serán de once a cinco.

El general Delatre ha fallecido en Zaragoza, víctima de un cólico miserere. Comenzó su carrera de soldado, ascendiendo rápidamente durante la última guerra civil, que hizo la campaña en el Alto Aragón.

Fuó gobernador militar de Badajoz, desde donde salió para el reemplazo. Su entierro, verificado ayer, estuvo muy concurrido. Lo presidió el capitán general Sr. Chinchilla.

El príncipe de Bulgaria despliega una actividad prodigiosa.
Ha recorrido con una rapidez extraordinaria los setenta kilómetros que separan a Sístova de Tirnova a donde llegó ayer ya entrada la noche.

La recepción hecha al príncipe fué sumamente entusiasta en Tirnova. Se dice que el príncipe no irá a Sofía sino después de haber recorrido las principales ciudades de Bulgaria.

Se añade que la principal causa del viaje precipitado del príncipe ha sido las diferencias entre Karaveloff, presidente del gobierno provisional de Sofía, y Stambouloff, que se puso al frente de otra junta.

Ambos se declararon favorables al príncipe; pero el primero se inclinaba a una política de conciliación, mientras que el segundo se muestra muy intransigente.

La presencia del príncipe ha impedido un rompimiento entre ambos personajes. Un despacho recibido esta mañana dice que reina completa tranquilidad en toda Bulgaria.

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué el día 30 de 32°0 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 29°2; Bilbao, 26°8; Oviedo, 18°0; Coruña, 19°0; Santiago, 21°3; Orense, 22°0; Pontevedra, 18°3; Vigo, 17°2; Cáceres, 27°0; Badajoz, 26°0; San Fernando, 14°4; Sevilla, 30°0; Málaga, 26°3; Granada, 26°0; Alicante, 29°8; Murcia, 24°2; Valencia, 24°0; Palma, 00°0; Barcelona, 27°4; Teruel, 19°8; Zaragoza, 26°4; Soria, 23°4; Burgos, 21°0; León, 22°0; Valladolid, 25°0; Salamanca, 25°3; Segovia, 24°4; Ciudad-Real, 22°8; Albacete, 20°2.

El día de hoy en Madrid ha variado muy poco respecto del de ayer. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 21 grados centígrado a las siete de la mañana, 32 a las doce del día y 33 a las tres de la tarde.

El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo.

El propietario del 'Diario de Avisos', de Logroño, D. Agustín Ortoneda, ha tenido la inmensa desgracia de perder a su hija la señorita doña Paz. Le acompañamos muy sinceramente en el hondo pesar que le aflige.

Hoy habrá obsequiado el Ayuntamiento de San Sebastian con un banquete al jurado del concurso musical y a la prensa periódica.

El periódico 'La Crónica', en su número de hoy, publica una relación de todos los establecimientos de esta corte en los que se expendían adulterados los vinos, aguardientes y otros artículos de consumo.

Desde mañana 1.º las horas de oficina en las del Ayuntamiento serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

El público podrá enterarse del estado de sus asuntos de once a una de la tarde. En el ministerio de la Gobernación también se cambiará de hora: serán de once a cinco.

El general Delatre ha fallecido en Zaragoza, víctima de un cólico miserere. Comenzó su carrera de soldado, ascendiendo rápidamente durante la última guerra civil, que hizo la campaña en el Alto Aragón.

Fuó gobernador militar de Badajoz, desde donde salió para el reemplazo. Su entierro, verificado ayer, estuvo muy concurrido. Lo presidió el capitán general Sr. Chinchilla.

pichones en su posesión de Monte-Alegre (Asturias).
Se tiraron 122 pichones, de los cuales fueron muertos 83 dentro de la cuerda y 39 fuera.

Tomaron parte en la fiesta cinegética los señores Pidal (D. Alejandro), duque de Tarancon y sus hijos Fernando Juan y José; conde de Revillagigedo, Pidal (D. Pedro), Rodiles, Menéndez (D. Mucario), Campa, Argüelles, Rendelme, Campoamor (D. Leandro), Bernaldo de Quirós, Alvar-gonzalez (D. Victoriano) y Gutiérrez.

Además de los tiradores estuvieron en Monte-Alegre presenciando la fiesta el conde de Canga-Argüelles, los marqueses de Canillejas y Figueroa, D. Ramon Martínez Campos, el doctor Escalera (D. Ulpiano), Bustó (D. Laureano), Canga-Argüelles (D. José y D. Joaquín), Urbana y alguno más.

Los periódicos de Bilbao dan hoy cuenta detallada de las regatas verificadas en la Ria.

Un gentío inmenso y gran número de embarcaciones había en el abra. Dadas las tres y hecha la señal por el jurado, que se hallaba a bordo del remolcador 'El Siglo', donde estaban también los invitados y socios del Club Náutico, empezó el regateo a la vela entre las embarcaciones de recreo de 3 hasta 15 toneladas que se habían inscrito, y llegaron al término del recorrido de las seis millas marcadas: balandra 'Chirra', matrícula de Bilbao, a las 4 horas, 41 minutos y 30 segundos; 'Cayo', de Santander, a las 4 h., 33 m. y 50 s.; 'Anita', de id., a las 4 h., 56 y 15 s.; 'Tur-bur', de Bilbao, a las 5 h., 3 m. y 5 s.

La 'Anita' salió seis minutos más tarde. La balandra 'Marina' no se presentó, a pesar de haber sido inscrita a última hora.

El gran premio de honor, ó sea el regalo de S. M. la reina regente, una medalla dorada del Club Náutico y 300 pesetas, lo ganó la balandra bilbaína 'Chirra', aunque no puede saberse positivamente hasta que se aplique la compensación correspondiente.

Embarcaciones hasta tres toneladas.—Llegaron al término de su viaje: 'Esperanza', de la matrícula de Bilbao y de 284 toneladas, a las 5 horas, 3 minutos y 40 segundos; 'Urdiales', de Castro y de 235, a las 5 h., 9 m. y 50 s.; 'Chaurriana', de Bilbao, y de 280, a las 5 h., 17 minutos y 15 s.; y 'Wordland', de Noruega, y de 1'09, a las 5 h., 17 m. y 50 s.

Ganó el primer premio, consistente en un objeto de arte, regalo del marqués de Mudela, una medalla de plata del Club Náutico y 200 pesetas, la balandra bilbaína 'Esperanza', y el segundo premio, ó sea una medalla de bronce del Club Náutico y 100 pesetas, la castrera 'Urdiales'.

Los premios de la segunda serie quedaron desiertos. Lanchas de lomanaje.—El mismo recorrido de seis millas: Santurce, folio 13, llegó al término de su viaje a las 4 horas, 33 minutos y 40 segundos; Santurce, folio 9, a las 5 h., 1 m. y 18 s.; Algorta, folio 9, a las 5 h., 2 m. y 10 s.; Portugalete, folio 26, a las 5 h., 2 m. y 13 s.; Portugalete, folio 18, a las 5 h., 7 m. y 20 s.; y Santurce, folio 22, a las 5 h., 8 m. y 15 s.

El primer premio, ó sea una lira de oro y plata, regalo de la diputación de Vizcaya, y 150 pesetas en metálico, lo ganó la lancha 'Santurce', folio 13; el segundo premio de 130 pesetas la idem folio 9, y el tercer premio, también de 130 pesetas, la 'Algorta', folio 9.

El día 30 fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 64 cadáveres y 2 fetos.

Ha salido para los baños de Archena su actual médico-director nuestro querido amigo D. Marcial Taboada, a inaugurar la segunda temporada oficial de los mismos, que comienza el 1.º de setiembre y termina el 31 de octubre.

El teniente alcalde del distrito de Suanavista, D. Venancio Vazquez, ha sufrido la inmensa desgracia de perder a una hija, niña de corta edad.

Acompañamos a nuestro querido amigo y su joven esposa en su inmenso dolor.

Las horas de oficina en el ministerio de la Gobernación son desde ayer de once a cinco de la tarde.

como os decía hace un momento, ella os adorará.
Rolland lloraba silenciosamente, abatido y más débil que un niño.
—Pero es preciso que esté bien seguro de no equivocarme. ¿No os acordáis aun del nombre de... esa mujer?
—Desde que he trazado su retrato, ese nombre está aquí... en mis labios... He creído veinte veces que iba a resonar en mis oídos... pero no puedo pronunciarlo.
—Si yo os lo dijera, ¿lo reconoceríais?
—¡Sí, sí, decidlo!
—¡Inés! —dijo el barón.
Rolland se estremeció, y dando un salto en su asiento, se puso de pie como movido por un resorte.
—¡Inés, Inés! —repitió. —¡Sí, eso es! Es el mismo nombre que he repetido tantas veces cuando la amaba, cuando creía en su amor. Ese nombre que abrasaba mis labios al contacto de sus besos... que yo invocaba como se invoca a Dios, fuente de todas las alegrías y de todas las esperanzas. Ese nombre, que no podía dejar de pronunciar, y que resonaba en mi oído como la más arrobadora de las músicas... Ese nombre, que para mí significaba la vida, la felicidad... Ese nombre, que desde nací veint años mis labios han olvidado, despojado mi corazón y secado todas mis fibras cual ácido mortal!... ¡Inés... Inés... Inés... de Paiva!
Y lanzando un grito terrible cayó cual masa incandescente sobre su asiento, casi desvanecido.
El barón se levantó precipitadamente, tomó de su bolsillo el frasco que contenía la poción recetada por el doctor Liébert, frasco que jamás abandonaba, pues no quería confiarlo a nadie, y él mismo se encargaba de calcular la dosis.
Vertió una gota, una sola, en un vaso de agua con azúcar que estaba preparado ya en la mesa, cerca de Rolland, y le hizo beber a este lentamente su contenido.
El efecto fué instantáneo.
El desgraciado abrió los ojos.
Un vivo color rojo apareció en sus pomulos.
Por un instante sus ojos vacilaron a impulsos de la inteligencia que obraba sobre su débil cerebro.
—¡Gacias! —dijo. —Euscad esta debilidad; pero es preciso haber una o como yo, haber sido engañado y rechazado, cual yo lo he sido, con un egoísmo tan horrible, para comprender todo lo que es el nombre de Inés me recuerda las alegrías pasadas é insensatas, seguidas de infernales torturas.
—Es natural —replicó Rochebrise. — Pero puesto que habeis hallado el nombre, la duda no es posible. Inés de Paiva existe... bajo otro nombre, sin embargo; y la hija habida en vuestro amor, y que se llama Irene, vive en su casa; bajo el nombre que han querido ponerla aquellos que han velado su infancia y la han educado. Escuchad su historia.
El barón entonces refirió cómo Irene, abandonada por su madre en la iglesia de Bois-le-Roi, había pasado por la hija de Mad. Bernier y como después de la muerte de esta úl-

tima, Inés había introducido en su casa a su hija; a título de aya.
—Así, pues —concluyó el Rey de los Mendigos—, la duda, os lo repito, es imposible.
—¡Es cierto! —dijo Rolland palpitante.
—Y como veis, es a vuestra verdadera hija a la que he encontrado.
—¡Sí.
Rochebrise no había dado el nombre de Inés después de su casamiento, y Rolland no se lo había preguntado, ora que no pensara en ello, ora por otra razón cualquiera.
—¡Quiero ver a mi hija! —repuso solamente.
—¡La vereis! —¡Cumplireis, pues, todas vuestras promesas!
—¡Todas!
—¡Vamos! —pensó el barón;— por esta vez toco al fin.
En este momento llamaron a la puerta.
—¡Entrad! —dijo el barón.
Un criado se presentó.
—¿Qué me queréis...?
—Una persona quiere hablaros.
—¿Quién es?
—He aquí un billete que os lo dirá sin duda.
El lacayo entregó al barón una carta que Rochebrise tomó en seguida.
Desgaró el sobre.
Tomó una hoja en la que aparecía escrito un nombre a mano.
—¡Voy allá! —dijo.
Y levantándose bruscamente, se lanzó a su despacho, sin despedirse de Rolland.
Irene Rodzinski, de pie, le aguardaba.

XXVII.

En donde Inés se desmaya.
Hemos dejado a Irene en el momento en que acababa de perder el conocimiento, escuchando los proyectos para el porvenir de felicidad que le enumeraba Adriano.
Al grito lanzado por el joven, cuando se apercibió del desvanecimiento, Mad. Liébert y Julia se habían lanzado hacia la joven para prestarle sus cuidados.
Pero Adriano las rechazó violentamente.
—¡No! ¡No! ¡Dejadme! Es a mí a quien esto concierne únicamente —decía en el colmo de la emoción.— Soy médico.
—¡Pero no es aquí dónde puedes curarla y hacerla volver en sí! —replicó Inés toda temblorosa.— Es necesario desde luego transportarla a su cuarto.
—¡Es cierto! —dijo Adriano.— Y sin añadir una palabra, estrechando a Irene en sus brazos, con una fuerza que el amor aumentaba doblemente, la llevó casi corriendo y salvó en un segundo el piso que separaba el boudoir de Mad. Liébert del cuarto de dormir de la señorita Blanca.
Inés y Julia le habían seguido muy conmovidas ambas; pero la primera infinitamente más, pues sabía la causa terrible, el motivo cruel de esta debilidad incomprensible.
Se extendió a Irene en un sofá, y Mad. Liébert iba a arreglar el lecho para acostarla en él, con una actividad febril, cuando la joven abrió sus hermosos ojos.

Mad. Liébert, al ver el grupo que ofrecía Adriano y Julia, inclinados hacia Blanca para hacerla aspirar un frasco de sales, sintió que dos lágrimas corrían por sus párpados.
—¡Ya vuelve en sí! —exclamó Julia.
—¡Sí! —dijo Adriano.— ¡Cómo os encontráis, mi querida Blanca?
—¡Mejor —murmuró la joven. Esto no será nada. Euscadme, Adriano...; perdonadme esta debilidad.
Las palabras se escapaban con dificultad de sus labios.
Se veía que hacía violentos esfuerzos para retener las lágrimas que subían de su corazón a los ojos.
—¡Perdon! —exclamó Adriano.— ¡Oh, mi querida Blanca!... Sin duda soy yo quien os he fatigado... Hubiera debido notar que lo estáis; ¡pero el amor es tan egoísta!... ¡Era tan dichoso de veros... de sentirme a vuestro lado, de exponeros todos mis proyectos y mis sueños... ¡Sufrióis?... ¿Qué tenéis?
Y la tomó el pulso.
—Tenéis un poco de fiebre.
—Esto no es nada; gracias, Adriano. Vuestra emoción me causa pena. Calmaos... no os cuidéis tanto de una cosa que no lo merece...
Y le estrechó las manos con fuerza, como si hubiera temido el que se alejara de su lado.
—No tengo necesidad más de reposo... —añadió.— Una hora ó dos de tranquilidad, de sueño, me restablecerán por completo.
Y sonrió débilmente.
—¡Sí... tiene necesidad de descanso la pobre niña! —interrumpió vivamente Mad. Liébert.
—¡Dios! Yo me quedaré a su lado... para ayudarla a acostar.
—¡Eso no basta! —replicó Adriano.— Es necesaria una poción calmante. Voy a escribir la receta.
Adriano tomó la cabeza de la joven entre sus dos manos, la acarició a sus labios y depositó en la frente de la que amaba un prolongado y cariñoso beso.
Bajo este beso, Irene se estremeció de los pies a la cabeza y cerró los ojos, como si fuera a perder el conocimiento otra vez; pero esto fué tan rápido como la duración de un relámpago y se incorporó:
—¡Pronto, Adriano, pronto! —murmuró Blanca.
Adriano se retiró dulcemente para ir a escribir la receta, seguido de Julia, que no había pronunciado una palabra; pero cuya mirada pensativa parecía decir: «Alguna cosa pasa de extraordinario.»
Apenas el hermano y la hermana hubieron abandonado la estancia, cuando la desesperación de Irene estalló en toda su violencia.
Los sollozos levantaban y desgarraban su pecho palpitante.
Por un momento, no tuvo la fuerza de llorar y se debatía como si tuviera una crisis de nervios.
—¡Hija mía! —balbuceó Inés.— ¡Vamos, calma, valor... ¡Oh! ¡Dios mío! ¡Y cuán cruelmente me castigáis!
—¡Ya te lo había dicho, madre mía! —exclamó la joven,— que no debía volver a verte... de una esto era superior a mis fuerzas.

Después guardaron silencio.
Irene no quería quejarse y contenía sus sollozos.
Inés no sabía qué responder.
—¿No quieres acostarte? —repuso al fin madama Liébert con acento tímido.
—No. Es inútil; me produciría más mal que bien. Pero te ruego...
—¿Qué deseas?
—Que me dejes sola.
—¿Sola?
—Sí, tengo necesidad de recogerme.
—¿Lo quieres así?
—Lo deseo.
Mad. Liébert fijó un instante sus ojos sombríos sobre los de su hija, que huían sus miradas; después, con un gesto de dolor contenido, se alejó lentamente y ganó su habitación.
No se había atrevido a abrazar a Irene, y esta tampoco se lo había pedido.
Una vez encerrada en él, la mujer culpable, tan dura y tan sin piedad para los demás, se dejó caer de rodillas ante un asiento, ocultando su cabeza en sus manos.
No lloraba.
—Así —se decía ella— mi destino es engañar ó hacer sufrir a los que me aman. Mentir y sacrificarlos... he aquí cual ha sido mi vida... Ahora le toca la vez a mi hija, a mi hija, que entró para que se sacrifique por mí, y que mañana, si ya no es hoy, maldice el día en que me ha conocido... el día en que la di a luz.
A todos los que me han dado la felicidad, les pagaré con la desesperación. ¿Por qué? ¿Por qué? ¡Ah! ¿Por qué? Por cobardía y vanidosa que soy... porque no he pensado más que en mí... porque he retrocedido siempre ante el deber... porque siempre que aquellos que contaban conmigo han cesado de ser un placer ó un beneficio, los he abandonado.
Y levantó su pálida cabeza y retorció sus manos.
—¡La fatalidad del crimen! —repuso ella.— Cuando he rechazado al que me amaba; cuando he destruido su vida sin piedad para edificarle otra vida, según los deseos de mi egoísmo maldito, ¿podía yo prever que un día, después de veinte años mi crimen se levantaría ante mí?
Podía prever que se llegaría a pedirme cuentas del pasado; y que porque había sido cobarde, cruel, y sin piedad para con el padre, me sería preciso serlo también para con la hija, destruir el corazón de esta niña, y condenarla a la desesperación! ¡Ah! ¡Pero esto es imposible! Y sin embargo, ¿qué hacer?... ¡Confesar mi vergüenza?... ¡Confesar mi falta?... ¡Mi ingratitude?... ¡Destruir en un solo día el edificio construido por mí durante veinte años!... y esto después que llevo el nombre de este hombre honrado, que se llama el doctor Liébert... cuando yo soy también honrada. Yo, que le he hecho feliz... él... su hijo... nuestra Julia...
Y se detuvo aterrada.
—¡Julia! —repuso.— ¡Julia, que no debe vivir!... ¡Julia, que me abandonará un día, muy pronto, como si la justicia divina hubiera querido ya herirme en esta niña a quien adoro

anoche cerca de ochenta escritores y artistas para celebrar el primer banquete mensual de los que se proponen tener en lo sucesivo.

Hubo mucho entusiasmo y muchos brindis.

Desde mañana se variarán las horas de entrada y salida de Oviedo del correo de Castilla. Saldrá a las doce y media del día y llegará a las tres menos cuarto de la tarde.

No es cierto que se hayan cerrado ahora los casinos de Lés, Pontillon y Pont del Rey, en el valle de Aran, de la provincia de Lérida, en donde se dedicaban a juegos prohibidos varios sujetos.

Mejor informados, podemos asegurar que no solo han permanecido cerrados constantemente aquellos centros de recreo durante la presente temporada, sino que, debido a las terminantes y severas órdenes del celoso gobernador de aquella provincia, D. Vicente Lopez Puigcerver, para que sin descanso se vigilase a los jugadores, estos se han visto precisados a establecer un barracón próximo a la línea divisoria de la frontera, a fin de realizar sus frustrados propósitos.

En su virtud aquella autoridad ha reclamado el auxilio de las que ejercen jurisdicción en la vecina república para evitar que, con pretexto del juego, se reúnan allí los enemigos del orden.

Por lo que hace a la vigilancia que se ejerce cerca de estos, podemos afirmar que es escrupulosa y constante, y lo prueba el hecho de haberse capturado recientemente a un tal Labril, desertor del regimiento de caballería de Castillejos, y a otro sujeto, ambos emisarios de los que se ocupan en manejos revolucionarios.

Esta noche sale para Zaragoza nuestro querido amigo D. Carlos Vara de Azarez, director del Diario de aquella capital.

Noticias de El Eneano: Según nuestras noticias, que las tenemos por muy fundadas, se trata de que las cuadrillas del año próximo para Madrid sean las de Lagartijo, Frascuelo y Guerrita; esto como medio espada para matar los dos últimos toros.

Es posible que Rafael dé la alternativa a Guerra en esta temporada, en cuyo caso matará este alternando como tercero.

La espada Rafael Molina (Lagartijo) tomará parte en las siguientes corridas: el 6, 7 y 8 de setiembre, en Murcia; 10, en Andújar; 13 y 14, en Utiel, con Salvador; 17, en Hella; con Guerrita y Manene; 19 y 21, en Barcelona, con Felipe García; 26, en Valencia, con Guerra; 3 de octubre, en Málaga, con el mismo; 10, en Barcelona, los mismos; 14, 12 y 13, en Zaragoza, con Salvador, y el 17, en la misma capital, con Guerra.

Guerrita toreará el 1.º y 2 de setiembre próximo en Lisboa con la cuadrilla de Lagartijo, y el 4 de octubre en Montoro con Manene.

El Ayuntamiento de Valladolid prepara grandes festejos para las ferias de setiembre.

Han regresado los dentistas americanos Dres. Vieta, Espoz y Mina, 1, y siéndoles imposible pasar aviso particular a los muchos clientes que les aguardan, nos ruegan lo hagamos público.

Los salones del Ayuntamiento están sufriendo una transformación vasísima y elegante.

La escalera está refrescándose en sus pinturas y adornos.

El salón de Columnas, donde se instalará la mesa para el banquete ofrecerá un gran golpe de vista, pues sobre el terciopelo rojo de sus paredes destacará con la luz del gas, el magnífico fresco de Lucas Jordan, que adorna el techo.

En el salón llamado el O atóric se ha colocado una preciosa reproducción de la estatua del Dante en meditación, y en los ángulos del mismo las estatuas de Cervantes y Murillo.

El ante-salón del de Sesiones ha sido decorado con espléndidos tapices que le dan un severo aspecto. En el centro se colocará un pannelau y sobre él un artístico busto.

El salón de Sesiones, a beneficio de la gran cantidad de luces que contiene, brillará espléndido y se dejarán admirar los primeros retratos de las reinas Mercedes y Cristina, de D. Alfonso XII, de Espartero, Bravo Murillo, y un magnífico Goya, de valor inapreciable.

El despacho y ante-despacho del alcalde y del secretario, también estarán decorados con gran gusto y profusamente alumbrados.

Pero lo que más ha de llamar la atención de nuestros huéspedes será el patio cubierto de cristales y coronado de una galería de bombas de cristal que le darán fantástico aspecto.

En la planta baja se colocará entre arbutos y flores, la orquesta de la sociedad Union Artístico Musical, que tocará piezas escogidas durante el banquete. La música será italiana y española.

Elogios merecen y el Sr. Abascal, la comisión compuesta de los Sres. Jimenez Delgado, Font y Muniesa, el Sr. Selaya y los arquitectos Sres. Salaberrí y Gomez que han improvisado verdaderamente el adorno de tan suntuoso local.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York las siguientes noticias de la isla de Cuba:

Por el gobierno civil de la provincia de la Habana se publica una circular disponiendo que para el cumplimiento de la ley relativa al uso exclusivo del sistema métrico decimal de pesas y medidas en las transacciones comerciales, se concede un nuevo e improrrogable plazo, que espirará a fines del año.

Los jefes y oficiales del batallón de Ingenieros voluntarios de la Habana han dirigido a su coronel, Sr. D. Juan A. Bances, una elocuente manifestación, declarando, para desahogar las huellas que hubiera podido dejar una vil calamidad, que se encuentran satisfechos de servir a las órdenes de un jefe que, como el Sr. Bances, es y será la personificación del militar pundonoroso.

Por iniciativa de La Lucha, la prensa de la Habana ruega a la reina regente comunique la sentencia a cuatro individuos condenados a sufrir la última pena en aquella ciudad.

Ha tomado posesión de la administración de la aduana de Sagua la Grande, el señor D. Rafael Perez Vento.

Ha terminado el walking match en el circo de Jané de la Habana, obteniendo el primer premio Leonardo Tello Vabal, de Lugo, que anduvo 397 kilómetros en ocho días.

Mercado de la Habana en 16 de agosto: oro español del 32 al 32. Cambios encalmados: sobre los Estados Unidos, 69 días, oro, a 9 1/4 premio; id. a corta vista, oro, de 114 a 110 1/2 premio; sobre Londres, de 20 1/2 a 21 premio; sobre París, a 6 7/8 premio. Azúcares Hojos: no ha habido transacciones.

Precedente de Galicia, ha llegado a Madrid el diputado provincial y querido amigo nuestro D. Ricardo Perez de Soto.

De un fenómeno curioso da cuenta en las siguientes líneas Las Novedades, de Nueva York letrado hoy a Madrid:

La señora Lillian Paul se hallaba en la noche del 18 de julio velando en la habitación de su padre. Una fuerte tronada reinaba a la sazón: el granizo tronaba arduo redoble en los cristales del aposento y el trueno se delata-

ba oír de cuando en cuando, precedido de algunos relámpagos que lanzaban vivísimos destellos al reflejarse en una brillante bandaja de metal colocada sobre un velador.

La joven se levantó para cambiar de sitio la bandaja cuyos destellos le lastimaban la vista, cuando un relámpago tan vivo que la dejó deslumbrada le hizo volver el rostro. Y cogiendo precipitadamente una carpeta arrojada sobre la bandaja y colocó ésta con su cubierta bajo el velador, saliendo apresuradamente de la habitación.

A la mañana siguiente se vió con general sorpresa retratado en la bandaja, con asombrosa exactitud, el perfil de la señorita Paul. Un fotógrafo ha sacado un retrato de la bandaja, y varios electricistas expertos están haciendo experimentos para ver de averiguar la causa del fenómeno que hemos referido.

El electricista Mr. Daft, inventor del motor de su nombre, lo explica suponiendo que el retrato fué producido por la oxidación instantánea del barniz que cubre a la bandaja, y que debe contar entre sus ingredientes bicromato de potasio, llamado comúnmente sangre de dragón, cual, como se sabe, es muy sensible a la acción de los rayos solares. La luz del vivísimo relámpago reflejada en el rostro de la joven fué a dar sobre los cristales de la ventana, los cuales a su vez la lanzaron sobre la bandaja, con el sorprendente efecto que se lleva narrado.

En las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se han recibido las siguientes noticias agrícolas:

Santander, 29.—Escasa animación en todos los negocios y sin indicios favorables. Del aceite corrieron noticias de haber descendido, pero no se confirman, antes al contrario, toma mayores proporciones el alza, al detall se vende a 43 y 44 rs. la arroba. Las cotizaciones de trigo oscilan entre 25 30 rs. las 90 libras, según el grado de los rayos solares. La luz del vivísimo relámpago reflejada en el rostro de la joven fué a dar sobre los cristales de la ventana, los cuales a su vez la lanzaron sobre la bandaja, con el sorprendente efecto que se lleva narrado.

Sevilla, 29.—Casi todas las operaciones de aceite se hacen sobre el nuevo, que vale de 38 1/4 a 38 1/2 rs. la arroba; en los demás artículos rigen los precios siguientes: trigos fuertes de 44 a 48, mezcilla 44 a 46, blanquillo caudal 44 a 45, maíz 35 a 38, cebada del país 25 a 26, avena 21 a 23, harina de 1.ª de 17 a 18, de 2.ª 16 a 17.

Batallas, 29.—El tiempo es muy bueno y con algún viento, que viene perfectamente para la limpia del trigo. Empieza a verse mas conguirido el mercado, rigiendo los precios siguientes: trigo 35 rs. fanega, contenido 24, cebada 29, vino 13 rs. cántaro.

Carrión de los Condes, 29.—Los cálculos más aproximados sobre la cosecha de trigo y cebada son, para el primero seis fanegas por una de sembradura, y para la segunda, 13. La de garbanzos se cosecha juzgar perdida. Las semillas que se cosechan son todas de muy buena calidad. Se presenta a la venta poco trigo, y se paga a 36 y 37 rs. fanega; en partidas no hay ofertas sino de trigos añejos, que cederían a 38 rs. fanega sin condición de peso.

Valladolid 30.—En los almacenes generales de Castilla, la entrada de trigos ha consistido en 300 fanegas, vendiéndose de 37 a 38 1/4 rs., según clase. En el Canal han entrado 800 que se han pagado de 37 a 38 1/4 rs. fanega. El centeno se cotiza de 23 a 24 rs. fanega.

Zaragoza 29.—Revista de los precios corrientes en la última semana: trigo catalán 19 a 20 1/4 pts, hectólitro; hombrille 18 98 a 19; huerta de 18 10 a 18 50; cebada 10 70 a 11; maíz 12 38; habas a 12 26. Harina de primera 32 a 34 50 pts; los 100 kilos; de segunda 28 a 30; de tercera 21 a 22; remolido 16 a 18.

Toro 30.—Animadas las compras de cereales y sostenidos los precios del trigo. Las ventas de vino han consistido en 6000 cántaros en toda la semana, y sus precios de 24 a 26 reales uno.

Medina del Campo 30.—El mercado de ayer se ha celebrado con buena entrada de granos y también abundante de ganado lanar, habiéndose hecho bastantes ventas a precios arreglados.

Piedrabuía 29.—La feria anual se ha celebrado con extraordinaria animación y concurrencia. Hoy el mercado flojo y los precios con tendencia a bajar; el trigo se paga a 33 rs. fanega; centeno a 26; cebada a 30; algarrobas 35; aceite 64 rs. arroba; vino blanco 38 rs. cántaro; tinto 32.

Marsella, 28.—Trigos sostenidos: en el día se han vendido 3500 quintales. No se han registrado importaciones.

Dijon, 28.—Marcha del mercado, poco animada: en trigos se nota un ligero descenso; los nuevos se pagan 21 50 francos los 100 kilogramos; añejos, a 22 50; cebada, de 13 a 16; avena, de 14 a 14 50; harina, de 41 a 43 francos los 125 kilos.

Nevers, 28.—Calma en los trigos, que se pagan a 21 francos 100 kilogramos; la avena a 14, y la harina de 46 a 52 francos los 150 kilogramos.

Londres, 28.—Cargamentos flotantes, marcha en calma, pero con buena tendencia; arribados últimamente uno; para la venta hay disponibles dos. Tiempo bueno.

Nueva-York, 27.—Nueva baja para el trigo, consistente para el disponible en un centavo. En harinas la marcha es sostenida y sin alteración alguna.

Paris 28.—Aun cuando en los últimos días se ha notado alguna animación en los mercados, no es satisfactorio el estado de la agricultura ni del negocio de cereales; las ventas se hacen a muy bajos precios y los rendimientos se ven disminuidos por los rigores de los fenómenos climatológicos. Las noticias acerca de la calidad de las cosechas, se van rectificando, pues en algunos puntos no resulta el grano tan bueno como se esperaba; esto hará comprender que no es nada halagüeña la situación de los labradores en este país.

No obstante las muchas simpatías de que disfruta en el distrito de Alcalá el señor D. Fernando Piñana, ha retirado, como ya hemos dicho, su candidatura por el partido de Alcalá-Chinchón, a fin de que no pueda creerse por nadie, en el caso de que resultara elegido, que debía su elección a presiones oficiales de ningún género.

En el liceo Rius se reunieron anoche los republicanos adscritos al comité de coalición electoral del distrito del Hospital.

Desde un principio se marcaron dos tendencias, a causa de que el comité había acordado por unanimidad votar en las elecciones provinciales la candidatura de D. Emilio Muñoz, antiguo demócrata progresista, y la junta superior del Casino, sin tener esto en cuenta, dispuso invalidar el acuerdo e indicar a los electores del distrito del Hospital la candidatura federal de los Sres. Sorni, Garcia Marqués y Rojo.

Uno de los reunidos quiso levantar su voz para protestar de semejante exigencia, pero el presidente se negó a permitirle hacer uso de la palabra.

El Sr. Portuondo pronunció un discurso de concordia, y después se acordó telegrafiar a los Sres. Ruiz Zorrilla y Salmorón, y se nombró una comisión, en la que figura el antiguo candidato Sr. Muñoz, para que hoy se presente al Sr. Pi y Margall con objeto de darle cuenta de la reunión.

El viernes se embarcó en Flesinga el duque de Aumale para ir a Londres. Volverá cuando este amueblado su hotel de la Calzada Charletoi, y entonces fijará definitivamente en Brus su residencia.

Es curiosa la siguiente noticia que escribe de Roma al Siglo Futuro una persona respetable:

«Con el pecho indignado me dirijo a Vd. con el principal objeto de hacer público el infame proceder de un individuo francés según todos los indicios—quien titulóse Trinitario, y usurpando el nombre de los monjes de la religión, se dio a conocer en las capitales y pueblos de nuestra querida patria, suplantando la buena fe y engañando hasta a muchos sacerdotes. Varias son ya las cartas que he recibido, lamentándose de semejante impostor; pero lo que más me ha movido a escribir a Vd. ha sido la última de nuestras monjas Trinitarias calzadas de San Clemente—provincia de Cuena. No le ha bastado a ese falso Trinitario haberse presentado en Roma con miles de personas y con ellas, desparecerse de aquí, como por encanto, y volver a reaparecer en España; regalar limosnas de misas en nombre de la religión, y fingirse a las monjas sobredichas hasta de visitador general y provincial.»

A la una en punto de esta tarde han llegado a Madrid los diputados y representantes de la prensa italiana.

En un coche-salon y varios de primera clase han hecho el viaje nuestros ilustres compañeros.

Desde las once de la mañana y a pesar del calor sofocante que se sentía en la carrera, la estación y las inmediaciones a los paseos del Botánico y Prado se veían ocupados por un gentío inmenso. Los andenes de la estación no podían contener más personas.

La estación se hallaba engalanada con trofeos, gallardetes y banderas en toda su estension, alternando los escudos de ambas naciones. La llegada del tren se ha hecho por el andén de salida de trenes, que tiene mejor aspecto y salones para recibir más decorosamente a nuestros huéspedes.

El trayecto de la estación a la entrada del Paseo del Botánico, está adornado con vistosos escudos de Madrid, Italia y España, coronados por gallardetes con los colores verde, blanco y encarnado de Italia y rojo y amarillo de nuestra bandera.

El arco construido a la entrada del Paseo del Prado y en el sitio donde comienza el Botánico, es bastante vistoso. Consta de dos cuerpos laterales rectangulares unidos por guirnaldas adornadas de ciprés, encina, laurel y flores naturales; le coronan grupos de banderas, sobresaliendo en cada uno de los lados las banderas de ambas naciones.

El espacio que ocupa todo el Prado se halla lleno de escudos de Roma, Nápoles, España y Madrid; en los mástiles de los gallardetes campan medallones que simulan la bandera de Italia hallándose escrito en cada uno de ellos los títulos de todos los periódicos y revistas que se publican en la península italiana.

El presidente de la comisión ejecutiva de la prensa y de la Asociación de Escritores y Artistas, Sr. Nuñez de Arce, y los individuos que componen dicha comisión, recibieron a los periodistas italianos con un fraternal abrazo, yéndose a seguida repetidos vitores a Italia, España y a la prensa de las dos naciones.

Los carruajes, descubiertos y convenientemente numerados para el mejor orden, fueron ocupados por los diputados y escritores italianos, a quienes acompañaban los individuos de la comisión y el presidente, que ocupaba el coche del ministro de Estado.

El teniente alcalde Sr. Jimenez Delgado, saludó y abrazó a uno de los representantes de la prensa italiana en nombre del pueblo de Madrid, cuyo acto agradecieron en extremo.

Las demostraciones de afecto conmovieron profundamente a los periodistas nuestros hermanos.

Imposible no es citar nombres propios. Han acudido todas las redacciones en masa y los directores de los periódicos políticos y profesionales, gran número de socios del Ateneo, Centro Militar y Escritores y Artista, el subsecretario de Hacienda Sr. Aguilera, como antiguo periodista, la junta del círculo de la Union Mercantil, los individuos de las directivas de estas y otras corporaciones.

Mas de 400 carruajes llevaron a la comitiva por el Prado, calle de Alcalá y Puerta del Sol, hasta el hotel que ocupan en la Carrera de San Jerónimo.

En el salón principal, el Sr. Nuñez de Arce hizo las presentaciones correspondientes y el ilustrado y muy distinguido Sr. Cavallotti, saludó cariñosamente a todos en nombre de sus compañeros.

Acto seguido el Sr. Nuñez de Arce pronunció un sentido discurso, manifestando el inmenso placer que sentían las corporaciones y la prensa al estrechar la mano de los dignos representantes de la prensa de Italia.

Aunque fatigado por el viaje, el eminente poeta Sr. Cavallotti contestó en los siguientes ó parecidos términos:

«Señores representantes de la prensa, del arte y del pueblo español. Nos habéis saludado en vuestra armoniosa lengua y nosotros os devolvemos el saludo en la nuestra. Este cambio afectuoso de idiomas, es el primer símbolo, la primera manifestación visible, concreta y fraternal del sentimiento que aquí nos ha conducido, y que nos obliga a expresar que es verdaderamente soberbio el ser huéspedes en tierra española.

Vuestra acogida nos ha probado que nos habéis comprendido, que habéis leído en el fondo de nuestro pensamiento, nosotros os damos las gracias, no en nombre nuestro, sino en el de Italia, porque en su nombre venimos a decirnos que los latidos de los corazones italianos responden al latido de los vuestros; que la Italia recuerda con orgullo los vínculos que la ligan a su hermana España, vínculos aunados por la naturaleza y la historia, por nuestro origen, por la poesía de los reneros, y como ha dicho ahora nuestro ilustre representante, por la memoria de pasadas desventuras. (Muy bien.)

Venimos a decir que Italia desea caminar estrechamente unida a España, por la fecunda vía de la civilización, hasta la meta que constituye el orgullo y la esperanza de toda la raza latina. ¡Viva España. (Culurosos aplausos.)

Volvieron a repetirse los vivas a Italia y España, lo mismo en los salones que en las inmediaciones de hotel, donde había grandes grupos.

Los periodistas italianos han remitido inmediatamente a la prensa de su nación muy expresivos telegramas dando cuenta del recibimiento y de las fiestas que se darán en su honor.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA saluda fraternal y cariñosamente a sus hermanos en el trabajo.

Los federales orgánicos del distrito de la Inclusa, en reunion general, han acordado por aclamación la candidatura, para diputado provincial, del distinguido letrado D. Juan Garcia Fernandez Carvajal.

El candidato ha pronunciado un elocuente discurso afirmando los principios del partido y el procedimiento que éste sustenta como necesario para la estabilidad de la república; elogió al Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, e hizo el análisis de la coalición republicana.

El orador fué muy aplaudido.

A ULTIMA HORA.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 7/8. Despues, 60 7/8, 60 6/8.

Londres, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-43. Despues, 60-24.

Paris, 31.

Anoche hubo una funcion de gala en el teatro de la Opera con motivo de celebrarse el centenario del nacimiento del célebre profesor francés Chevreul.

El venerable anciano asistió a la representación en el palco del presidente de la república acompañado de sus hijos, nietos y biznietos.

Después de tocarse la sinfonia de la Muta de Portici, el actor Sr. Sylvain colocó una corona de laurel al pie del busto que se hallaba junto al escenario.

Entonces el Sr. Chevreul se levantó y adelantándose dió las gracias y saludó a los espectadores, los cuales prorrumieron en estrepitosos aplausos.

Londres, 31.

Cámara de los Comunes.—Continúa la discusión sobre la contestación al discurso de la Corona.

Se desecha por 201 votos contra 125 una enmienda oponiéndose a la anexión de Birmania a Inglaterra.

Nueva-York, 31.

La policía de Chicago ha detenido hoy a tres anarquistas, apoderándose además de un depósito de armas.

Roma, 31.

La prensa italiana se congratula calurosamente de la recepción de que son objeto sus representantes en España, a cuya nación saludan con fraternales demostraciones de simpatías.

Los periódicos publican numerosos despachos de Barcelona, detallando los obsequios de que han sido allí objeto los periodistas italianos.

Méjico, 31.

El presidente de la república mexicana ha invitado a las autoridades del país a obrar con circunspección en la formación de causas contra los extranjeros.

Paris, 31.

No parece confirmarse la noticia publicada por la prensa inglesa de que Alemania está realizando grandes armamentos.

Rusia observa una actitud muy reservada sobre la cuestión de Bulgaria.

Se ha dicho que se notaba movimiento de tropas en la Besarabia, pero nada se puede asegurar, dada la dificultad de las comunicaciones telegráficas en Rusia, donde los despachos, incluso los de carácter familiar, son objeto de la censura más suspicaz.

El proceso de los jitanos continúa y seguirá ocupando por algunos días la atención del juzgado de instrucción de la Latina, pues no obstante lo dicho por un colega, el juez instructor, parece que, aun cuando no descansa un momento en la formación del sumario, no ha sido tan afortunado que ya pueda dar por concluidas las diligencias en tan complicado cuanto ruidoso suceso.

La absoluta reserva que la autoridad judicial guarda en tan delicado asunto no nos permite dar una idea siquiera aproximada del estado en que se encuentra el proceso pero nosotros, observando siempre toda clase de reservas, nos permitiremos decir que el juez municipal del distrito de la Latina é interino del juzgado de instrucción de la espesada zona, Sr. Sendin, acompañado del escribano Sr. Villanueva, y seis escribiente, se constituyó a las dos de esta tarde en la Cárcel Modelo, para recibir declaración, según parece, a siete de los 21 jitanos detenidos.

Ninguno de ellos ha sido puesto en libertad y el estado del asunto sigue misterioso, pues los detenidos insisten y persisten en que nada saben de cuanto se les imputa.

Entre jipito y jipito, pronuncian todos los declarantes incoherentes frases, todas encaminadas a desvirtuar los hechos; tan solo un detenido, hasta ahora, se ha aventurado a decir, según parece, que tiró a los guardias un ladrillo, cuando uno de los agentes le dió una bofetada.

Pasado mañana, cuando tal vez sea posible que el estado de los guardias les permita reconocer a los procesados, es cuando podrá darse el caso de descubrirse o adelantarse algo en la causa gitana.

No parece resultar que persona alguna haya recomendado hasta ahora a ningún detenido para que se decretase su libertad bajo fianza, pues aunque así hubiera sucedido, la libertad no se decretaría hasta que el estado del sumario lo requiriese.

La actividad y perspicacia no desmentida del juez instructor no son suficientes a contrarrestar el masonismo gitano, y cada trase que pronuncian los declarantes da margen a nuevas declaraciones que vienen a desvirtuar casi por completo cuantas afirmaciones consiguen, poniendo por testigo de su veracidad a la Mare que está en los cielos y al Divino Señor.

A las siete de la tarde, hora en que nos retiramos de las inmediaciones de la Cárcel-Modelo, continuaba el juzgado recibiendo declaración a los detenidos.

Lo ocurrido en la casa número 24 de la calle de Miro el Rio, ha despertado de tal modo el interés público, que son muchas las personas que intentan visitar el edificio.

El llanto de la Concha ha de ser tan cementado como La canción de la Lola.

Todas las gitanas han visitado esta mañana al juez instructor esperanzadas de que fuera exacto lo de la libertad de los detenidos.

Cuando supieron la negativa aquellas, entre las que se encontraba la contristada novia, comenzaron a llorar de la manera más ruidosa.

Mañana miércoles es el día designado por la Asociación de Escritores y Artistas, para invitar a los periodistas italianos a un espectáculo ofrecido por Mr. W. Parish, en su elegante Circo de Price; y no hay que decir si los notables artistas allí reunidos procurarán dejar por cumplimiento a su director empresario, y si embellecerá el espectáculo la fashionable sociedad que se reúne en aquel local.

Hoy han aparecido las listas de compañía que en otro lugar publicamos, del teatro Selaya, y la empresa nos suplica hagamos constar que, por un error involuntario de la imprenta, aparece el nombre del popular teatro cómico D. Ramon Guerra, en lugar distinto del marcado, debiendo ocupar uno de los primeros puestos en el cartel. La empresa hace con gusto esta aclaración, en obsequio al aplaudido artista.

Esta mañana se ha suicidado en la casa número 11 de la calle del Cardenal Cisneros, un maestro de obras, disparándose un tiro sobre la sien derecha.

En las inmediaciones del Hipódromo, y en ocasión de estar durmiendo un sujeto, le fué robada una cartarra, no se sabe por quién, que contenía bill-tes del Banco de España por valor de 2000 rs. próximamente.

Mañana a las doce se celebrará en los Jardines del Buen Retiro el almuerzo en honor de la comisión de la prensa italiana. Asistirán unos 200 comensales. El traje no será de etiqueta.

Nuestro querido amigo el administrador del Correo Central, Sr. Lois é Ibarra, ha sido designado por el Ayuntamiento de Huelva, mediante una comunicación y carta muy laudatoria, para recibir del ministerio de Fomento la biblioteca concedida a aquella corporación popular.

Es una prueba más que recibe el señor Lois é Ibarra de las simpatías que en aquella provincia se conquistó por su celo y perseverancia en defender sus intereses, siendo gobernador de la misma.

Noticias de Marina.

El teniente de navío de primera clase D. Rafael Cabezas, ha sido destinado a Filipinas.

Se ha concedido el empleo de practicante mayor de tercera clase, sin sueldos, a los primeros de la armada D. Juan Quintana, D. José Garalla y D. Salvador Azeite.

Han ascendido: a contramaestre mayor de segunda clase, D. Sebastian de Castro y primer contramaestre D. Francisco Abeleira.

El médico segundo D. Andrés de Castro ha sido destinado a la goleta Prosperidad y al apostadero de la Habana é médico mayor D. Ricardo Garcia Tamayo y el segundo D. Antonio Soria Muñoz.

Ha sido aprobada la convocatoria de 100 individuos de marinería, hecha por el capitán general de Cartagena para atenciones del departamento.

Un jefe de la armada que iba destinado a Filipinas, ha sido desembarcado en Barcelona por hallarse atacado de engañacion mental. De dicho puerto, ha sido conducido al de Cádiz, donde será reconocido por los médicos.

El gobierno no perdona medio para que España esté honrosamente representada en la exposición marítima internacional que ha de celebrarse en el Havre en 1887.

Esta noche asistirán al Circo Hipódromo y al teatro de la Alhambra los periodistas italianos, acompañados de los individuos de la comisión ejecutiva encargados de esta honrosa distinción.

El número de La Ilustración Nacional correspondiente al día 30 del actual, publica notables grabados que representan las vistas de la catedral de Sogovia, del establecimiento de baños de Santa Agueda, y del castillo de la Mota de Medina del Campo; mereciendo especial mención un retrato del general D. Romualdo Palacio y la reproducción de la estatua del general Espartero, que acaba de erigirse en Madrid. El texto contiene interesantes artículos y poesías.

La comisión nombrada por el ministerio de la Guerra para asistir al almuerzo de mañana, dado en honor de los periodistas italianos, se compone de los coroneles don Mariano Capdepon y D. Arturo Cotarelo, y los oficiales de infantería, caballería é ingenieros, Sres. Ortiz, Sousa y Zaragoza.

Resoluciones del ministerio de la Guerra:

El teniente coronel de caballería D. Joaquín Claver ha sido destinado a la remonta de Estremadura, y el de igual clase don Luis Povil al regimiento reserva número 17.

Ha sido aprobada la siguiente propuesta de destinos de comandantes del arma de caballería:

D. Ricardo Contreras, a la reserva número 21; D. Leopoldo Marquez, a cazadores de Vitoria; D. Luis Rodríguez Villamil, a la reserva 25; D. Carlos Delgado Uriarte, a la reserva número 18; y D. José Ferrando Casanova, al regimiento lanceros de Villavieja.

Se ha concedido el retiro al coronel de caballería, D. José Maturana, y al profesor mayor del cuerpo de Veterinaria, D. Felipe Revilla.

El teniente coronel de

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 1.

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA. — San Gil, abad, San Vicente y San Leto, mártires y San Donato y hermanos mártires.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y empieza la octava de la Virgen predicando en la misa mayor el Sr. Deida.

ACCIDENTES

En las últimas 24 horas que han terminado a las doce de hoy 31, han sido asistidos por los médicos de guardia de las casas de socorro 49 accidentes: 17 graves, 24 leves y 8 de pronóstico reservado.

CONSUMOS

El día 30 se recaudaron por este concepto en los felatos de esta corte 48924 pesetas 96 céntimos.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

La lista de la compañía que ha de actuar en el teatro de Eslava desde el día 1 de setiembre, es la siguiente: Director: D. José Mesejo.

Maquinista: D. Rafael Lopez. Peluquero: D. Eugenio Rafat. Mueblista: D. Justo Piñuelas. Guardarropa y atreista: don Francisco Bueno.

MATADERO

El día 30 se sacrificaron en el de Madrid 849 reses: 483 vacas, 421 carneros, 46 terneras y 197 ovejas, que pesaron 40056 kilogramos.

MOVIMIENTO DE JUECES

Resoluciones del ministerio de Gracia y Justicia, respecto al personal de jueces de primera instancia, en las fechas que se expresan:

Esteve, a D. José María Codina y Sorrentini, electo del de Herrera del Duque. En id. Se traslada, accediendo a sus deseos, al de Ujiger, de entrada, vacante por promoción de D. Atanasio de Burgos, a don Pablo Simon Herrada, que vive de Orghiva.

José María Hernandez, a D. Vicente Payueta y Gonzalez, aspirante a la judicatura con el núm. 40 en la escala del cuerpo, y actualmente vicesecretario de la audiencia de lo criminal de Gerona.

dirección núms. 8422, 8423, 8425, 8429, 8430, 8436, 8437, 8439, 8441, al 8447, 8454, 8456, 8458, 8460, 8463, 8465, 8471, 8473, 8489, 8491, 8493, 8495, 8496, 8498, 8501, 8503, 8505, 8507 y 8510.

CHARADA

Dos-tercera prima-dos que prima eufra, parece, para dar cuarla-terera, porque es un todo esciente.

La solución de la anterior: DÁTIL.

BOLSA DE MADRID.-COTIZACIÓN DEL 31.

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 30, DEL 31. Rows include Deuda perpét. al 4 por 100 intr., Deuda amortizable al 4 por 100, etc.

ESPECTÁCULOS PARA EL 1.º

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—F. 63 de abono. — T. Impar. — I puritani. ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 7.—Turno 1.º—Fausto.

AVISOS PARTICULARES

HOTEL DE RECREO y utilidad. Se vende; 35 minutos de tranvia desde la Puerta del Sol. Libertad, 16, duplicado, imprenta de Hernandez.

GRAN LOCAL PARA ALMACEN. Gran, imprenta o talleres. Barrio de Pozas, ronda del Conde-Duque, 3.

PRIMICIPAL ANIVERSARIO D. JOAQUIN NAVARRO Y MORGADO, capitán de mar y de la armada, condecorado con varias cruces nacionales y extranjeras, falleció el 1.º de setiembre de 1885.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO.

SURTIDOS COLOSALES PARA LA ESTACION DE OTOÑO DE LA ISLA DE CUBA CALLE DE LA MONTERA, 18, MADRID

REAL COLEGIO DEL ESCORIAL DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS FILIPINOS. Hasta el 20 de setiembre próximo se admiten matrículas para las asignaturas que comprende la Segunda enseñanza y para Primaria superior, Gimnasia, Idiomas, Dibujo, Solfeo y Piano.

VENTA DE YEGUAS Como sobrante de la ganadería del Excmo. Sr. C. de Guaguay, se venden en pública y estrajudicial subasta los ocho yeguas de diferentes edades...

LA SEÑORA D.ª MARÍA JESUSA ACOSTA Y LOBATO ha fallecido en San Fernando (Cádiz) el 18 del corriente, a los 83 años de edad.

SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle... SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle...

POR 20 PESETAS un vestido de lanas primorosas, con listas seda: el corte 10 varas.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

INSECTICIDA CALZY Destrucción infalible de las chinches, pulgas, piojos, moscas, mosquitos, gusanos, hormigas, arañas, gorgojos, etc.

SE TRASPASA. POR AUSEN- Sarse, un acreditado y céntrico establecimiento de sombreros de señora, piso pral., tan solo por el importe del género. Razon, Carrera de San Jerónimo, 31, port. 1

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES DE ALMANSA A VALENCIA Y TARRAGONA. ANUNCIO. Proponiéndose esta sociedad contratar el suministro del aceite que necesitara consumir en un año, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaria de la delegación de la misma, en Valencia, los que deseen interesarse en la subasta pueden presentar proposiciones en dicha oficina, hasta las tres de la tarde del día 23 de setiembre próximo, en cuyo día y hora se procederá a la apertura de los pliegos que las contengan.

POR 15 PESETAS cortinajes de yute en todos los colores, y dibujos magníficos. Hay 170.

GOUDRON GUYOT ALQUOTRAN GUYOT Licor concentrado y destilado El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estomagos delicados.

MALES VENÉREOS Consulta. Corredera Baja, 22, pl. 1

SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle... SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle...

SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle... SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle...

POR 5 PESETAS media docena de toallas con inicial bordada. Gran tamaño. Tenemos 200 docenas.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Killarney cesó de hablar, y la dama japonesa estuvo escuchándole con mucha atención.

«Las costumbres de los japoneses son tan interesantes y originales, al mismo tiempo que difieren tanto de sus vecinos más próximos, que el problema de su origen ha preocupado nuestro ánimo como el de varios viajeros que han visitado ese imperio del extremo Oriente.

«Pertenece, según el sabio geólogo norteamericano Bicknouse, a la gran familia ariana, de quienes son quizás la única rama que existe, puesto que las demás se han perdido.

«Como desaparecieron los celtas de algunos condados de Inglaterra, los ainos se encuentran relegados a la parte Norte del Japon, en la isla de Yeso, sin que por eso su recuerdo esté perdido en las demás islas.

Quiero algo que tenga un sabor alemán, pero sabor dulce y poético. —Señorita—contesó el coronel,—preciso será complacerme. ¿Me pedis una narración interesante? En ese caso prestadme atención.